

要闻点击

区领导调研我区司法行政工作



12月13日,石景山区副区长、区公安分局局长亢军同志到区司法局调研我区司法行政工作,区司法局局长郭景明同志代表班子作了工作汇报。

听取汇报后,亢军同志对我区司法行政工作给予了充分肯定,指出区司法局紧紧围绕我区“全面深度转型、高端绿色发展”战略,把服务发展、破解难题、补齐短板摆在突出位置,全面提升司法行政工作能力和水平,较好地发挥了法律服务和法治保障作用。并强调:一是要进一步学习贯彻落实区第十二次党代会精神,全面谋划好明年工作。将司法行政工作融入到“坚持党建统领,建设两大生态,初步建成国家

级绿色转型发展示范区”上来,实现党代会精神与党的建设、司法行政工作部署的有效对接。二是要进一步创新法治宣传方式方法,全面提升居民法治意识。加强法治文化法治文艺建设,创立特色品牌社区法治宣传阵地,深化平安石景山、法治石景山创建工作。三是要进一步加大矫正工作力度,防止脱管漏管造成危害。完善社区矫正规范化建设,加强与公安等部门协调配合,探索大数据管理,实时监管准确化。四是要进一步加大律师、公证服务力度,扩大法律援助范围,在治乱疏解建高端工作中加强组织协调,健全完善工作会商制度,大力推进拆迁、就业、医疗等法律服务保障。

普法宣传

弘扬宪法精神 举办“12·4”国家宪法日系列活动



今年是“七五”普法的开局之年,为丰富法治宣传教育内容,创新法治宣传教育形式,在国家宪法日到来之际,区司法局联合金顶街街道、五里坨街道等部门开展了法治文艺汇演活动,同时,各司法所等基层部门也开展了形式多样的学习宪法精神、宪法宣誓等活动,进一步增强了法治宣传教育的吸引力和感染力,营造了浓厚的区域法治文化氛围。

12月1日,区司法局和金顶街街道联合主办的“12·4”国家宪法日暨“同享法治 共建和谐”暨金源法治文艺宣传队法治文艺汇演在金隅集团多功能厅上演,汇演在舞蹈《欢聚一堂》中拉开序幕。此次汇演共10个节目,既有专业艺术团体的制作成员,也有文艺爱好者和普通群众的热情参与。节目通过歌舞、相声、快板、戏曲等文艺表现方式,以群众喜闻乐见的形式普及法律知识,传播法治文化,弘扬法治精神,深受广大观众的喜爱。

12月2日,区司法局和五里坨街道联合主办的“弘扬宪法精神,构建和谐社会”“12·4”国家宪法日暨五里坨街道“七五”法治宣传教育启动文艺演出拉开帷幕,本次文艺汇演集中了社会文艺团体、社区居民及石景山司法局优秀节目,采用专业演员与社区群众演员联演的形式,让身边人演身边事,让百姓讲自己的故事。包括以展现司法所、司法人的宽阔胸怀为主要内容的原创诗朗诵《宪法在我心中》;以展现司法干警的风采以及耐心细致的工作作风的原创快板书联唱《可爱的调解员》;还有以表现街道司法所日常工作及普通司法干警默默无闻,甘于奉献,一丝不苟的工作精神的原创小品《司法所的一天》,为群众奉上了法治文艺大餐。

同日,古城司法所组织开展学习宪法精神、宪法宣誓活动,使工作人员对宪法的法律地位、法律权威、法律效力有了更深的认识,增强了宪法意识,为“12·4”国家宪法日添彩。鲁谷、老山、八宝山司法所上街宣传的形式宣传国家宪法日。苹果园、八角、广宁司法所以法律讲座形式带给社区居民一场法治盛宴。



人民调解

开展业务培训 全面提升人民调解员队伍素质

近日,我区开展基层人民调解员业务培训,各社区调解主任积极参加,取得了良好效果。

培训安排了人际沟通技巧、常见民事案例解读、突发事件的应对与处理、高效执行力等几个方面的课程,从法律实战、情节模拟、案例分析等几个角度,帮助基层人民调解员梳理法律关系,提高法律素质。全区共计160余名调解骨干参加了为期两天的培训,调解员普遍反映:在我区“全面深度转型、高端绿色发展”的历史新阶段,围绕“增量高端、存量提升、依法治乱”三件大事和非首都功能疏解工作,针对矛盾纠纷多发等特点,我们在法律修养、素质修养



和能力修养上还有很多东西要学,一定尽己所学,为我区经济建设、社会稳定贡献力量。

截至11月份,全区各级人民调解组织共调处矛盾纠纷2637件,涉及当事人13443人,成功化解2472件,涉案金额4755万元,达成书面协议357件,调解工作效果显著。

法律援助

不断搭建和拓展平台 深化推进法律援助工作



在“七五”普法开局之年,石景山区法律援助中心联合石景山区五里坨司法所分别在五里坨街道联勤社区、北京工业职业技术学院和驻区某部设立法律援助工作站。结合“12·4”国家宪法日,以文艺汇演的形式启动法律援助工作站的设立。石景山区五里坨街道办事处工委书记

方庆祥、五里坨街道办事处主任佟建国、区司法局副局长纪爱华、北京工业职业技术学院保卫处处长范春学、驻区某部相关领导、五里坨司法所所长敬海、法律援助中心主任马清明等参加活动。仪式上,有关领导为五里坨街道联勤社区法律援助工作站、北京工业职业技术学院法律援助工作站、驻区某部法律援助工作站揭牌。

据了解,这是石景山区法律援助中心第一次将法律援助工作站设立在部队社区和学校,通过将法律援助的触点伸向特殊群体更为聚集的地方,有利于法律援助联络网的延伸和扩展,对于提升法律援助知晓度、扩大法律援助覆盖面有着促进的作用。